



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«КАРГАЛИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 1»

МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТАН ЮКЪАРАДЕШАРАН УЧРЕЖДЕНИ

«КАРГАЛИНСКИ ЙОКЪЕРА ЮКЪАРАДЕШАРАН ШКОЛА № 1»

366104, ЧР, Шелковской муниципальный район, ст. Каргалинская ул. Братская, 2а.

kargsosh1@mail.ru

**Анализ
работы библиотеки МБОУ «Каргалинская СОШ № 1»
за 2019-2020 учебный год**

Основные функции библиотеки – это образовательная, информационная, культурная. Библиотека МБОУ «Каргалинская СОШ № 1» в 2019-2020 учебном году работала над следующими задачами:

Обеспечение учебно- воспитательного процесса самообразования путем библиотечно-библиографического и информационного обслуживания уч-ся, всего коллектива.

Формирование у школьников информационной культуры и культуры чтения.

Организация комфортной библиотечной среды.

Развитие творческих способностей детей, повышение престижа, интеллектуального труда.

Пропаганда произведений писателей родного края, открытие новых имен.

Распространение и поощрение чтения, повышение престижа читателя.

Направление основной работы по сохранности учебников.

Привлечение новых читателей из числа учеников начального, среднего и старшего звена.

Оказание посильной помощи учителям и в проведении школьных праздников, классных часов, бесед.

1.Основные показатели.

Количество читателей -740

Из них:

1-4 классы-292

5-9 классы -288

10-11 классы-40

Учителей и родителей-120

Общий объем библиотечного фонда-12416

Объем фонда учебной литературы-10432

Метод. литературы-620

Художественной литературы-1054

Энциклопедии-38

Брошюры-82

Словари-130

Справочники-60

2.Работа с педколлективом.

В течение года проводилась постоянная работа по обеспечению всем необходимым материалом для проведения уроков и внеклассной работы, оказывалась методическая помощь в проведении внеклассных часов и учебной деятельности. Для учительского состава были подготовлены выставки «Уголок учителя», для учащихся, «Готовься к экзаменам», где пополнялась и обновлялась методическая литература в помощи воспитательному и учебному процессу. А также в ШИБЦ совместно с учителями и классными руководителями велась работа по регистрации учащихся на сайте ЛитРес. Было зарегистрировано 322 читателя.

3.Работа с активом библиотеки.

В школьной библиотеке действует актив, состоящий из учащихся 6-9 классов. Активом библиотек проводилась работа по сохранности учебников. Было отмечено, что в целом учебники находятся в удовлетворительном состоянии. Большую работу над сохранением учебников вели следующие учителя:

9б кл.-Кулаева А.С.

6а-Ахмадова М.У.

6в кл.-Тимиралиева М.С.

5а кл.-Селимханова М.Х.

5б кл.-Андрейченко Л.П.

5в-Крайнева Н.В.

8а кл.-Хадисова З.Х.

11а кл.- Султанова Р.З.

4а кл.-Абдулханова А.С.

3б кл.-Исмаилова Ф.А.

За кл.-Овчарова Н.В.

Заметно, что учителя стараются научить детей беречь книги. Активом в библиотеки также оказывалась помощь в работе со слабоуспевающими учениками, в выборе книг при свободном доступе в читальном зале.

В течении года в библиотеке действовала «Книжная больничка», где актив библиотеки ремонтировал книги. Члены актива библиотеки оказывают постоянную помощь в проведении внеклассных мероприятий, оформлении выставок, проведении «Недели детской книги».

4.Массовая работа.

В 2019-2020 учебном году библиотекарем совместно с активом библиотеки были проведены следующие мероприятия:

Ко дню народного единства и примирения в библиотеке была оформлена книжная выставка «Золотые звезды Чечено-Ингушетии». Также к этому дню была проведена беседа со школьниками на тему: «День добрых дел». Учащиеся готовясь к этому дню приходили в библиотеку, где собран богатый материал о первом Президенте «Ахмат-Хаджи Кадырове».

С целью привития к чтению развитию творческих способностей учащихся были проведены конкурсы на лучшего чтеца. Конкурсы ко дню школьных библиотек «Самый читающий класс».

Между 5 классами, где отличившихся учащихся наградили грамотами.
«Величайшее сокровище-хорошая библиотека».

Игра-викторина «Я познаю мир» среди 6 классов.

Конкурс чтецов приуроченный к неделе русского языка среди 4-11 классов. Учащиеся занявшие I, II, III, в конкурсе чтецов приняли участие в районном конкурсе «Живая классика», где их отметили дипломами за участие. Выставка рисунков по творчеству А.С. Пушкина.

Также в течении года были проведены следующие мероприятия:

Беседа и книжная выставка приуроченная ко дню «Космонавтики», книжная выставка «Мы с одного земного шара», была проведена викторина «Хочу все знать» среди учащихся 4 классов.

«В гостях у доктора Алчхи» урок-игра.

22 ноября ко дню словаря была оформлена книжная выставка «Словарь живого великорусского языка».

Книжная выставка, приуроченная ко дню Чеченского языка «Знаменитые писатели Чечни», «Литературийн хазна», «Гиллакхийн хазна». С целью привития любви к животным, чуткого и бережного отношения к ним, была проведена выставка –обзор «Берегите природу». Также была оформлена книжная выставка, посвященная первому Президенту Ахмат-Хаджи Кадырову «Жизнь, посвящённая народу».

Для подготовки к экзаменам была сделана выставка книг дополнительного материала для учащихся 9-11 классов «Я сдам ЕГЭ».

Выставки, устраиваемые в библиотеке, помогают в развитии чтения. Учащиеся пользуются книгами с выставок для подготовки к предметным неделям и написанию докладов, рефератов и подготовке к олимпиадам. Однако основная масса читателей берут в библиотеке по школьной программе. Значительное количество книг, золотой фонд литературы остается не востребованным. Дополнительную литературу читают ученики начального звена (стихи, сказки, рассказы), также надо отметить, что среднее звено вели не достаточную работу по сохранности учебников.

В следующем году будет поставлена задача о более тесном общении с детьми, родителями и классными руководителями совместно вести непрерывную работу по сохранности учебников. Также продолжить работу по привлечению новых читателей.

В библиотеке имеется справочно-библиографический аппарат (СБА) с учётом возрастных особенностей пользователей (каталоги, картотеки, рекомендательные списки).

Для ознакомления пользователей с минимум библиотечно-библиографических знаний проводятся библиотечные уроки, которые помогают учащимся знакомству с правилами пользования библиотекой, знакомство с расстановкой фонда, приёмы работы с каталогом, ознакомление со структурой и оформлением книги, овладение навыками работы со справочными изданиями. Все библиотечные уроки проводились с использованием презентаций.

5. Воспитательная работа.

В течении учебного года в библиотеке велась индивидуальная и массовая работа. Для педагогического коллектива по требованию подбирался необходимый материал для проведения классных часов, бесед, конкурсов и других мероприятий. Также проводились рекомендательные беседы при выборе книг. Цели массовой работы - показать ребятам прелесть чтения, научить их любить книгу, сделав чтение первой потребностью. Массовые мероприятия, проводимые в различных формах, помогают учащимся эмоционально воспринимать значение, смысл, содержание как литературных произведений, так явлений и событий. Не последнюю роль играет и принцип наглядности. Чем красочнее и ярче подаваемый материал, тем сильнее будет его влияние. Поэтому очень важно использовать не только живой язык, но и иллюстрации, музыку, видеоматериалы.

6. Информационная работа

Библиотекарь своевременно информирует педагогический коллектив о поступлениях новой литературы и учебников. И в индивидуальном порядке каждый учитель информируется о поступлениях новых учебников и другой литературы. Библиотечный фонд располагает большим количеством дополнительной литературы по предметам. Работа ведётся со всеми учителями-предметниками. Учителя часто рекомендуют учащимся использовать дополнительную литературу по своему предмету. По заданию учителей дети обращаются в библиотеку за литературой для подготовки докладов, сообщений, рефератов и тд. Библиотекарь рекомендует учащимся использовать для таких сообщений энциклопедии, словари, справочники, электронные ресурсы. В течении года ведётся работа с каталогом книжного фонда, с картотекой учебников. Большая работа проводилась библиотекарем с учебниками. Поступающие учебники своевременно оформляются (распаковываются, штампуются), в бухгалтерию своевременно подаётся отчёт. Ведётся картотека учебников и другая необходимая документация. Для складирования учебников имеется отдельно помещение. Каждый месяц в прошлом учебном году проводились рейды по сохранности учебников. Проверка состояния учебников показала, что многие учащиеся небрежно относятся к учебникам (нет обложек, вовремя не подклеиваются). Это в основном относится к учащимся средних и старших классов. В конце учебного года по графику проходит сдача учебников. Библиотекарь совместно с завучами и учителями внимательно и ответственно работает с бланками заказа на учебники.

Вывод:

Я считаю, что план работы библиотеки выполнен.
Главной задачей библиотеки на следующий учебный год является 100% обеспечение учебниками. Привлечение детей к чтению.

Библиотекарь:  / М.С. Тимиралиева/